SDU KALKULUS KOORDINATORLUGU
MAT-152 KALKULUS-II FINAL SORULARI
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e Bu smav 10 adet ¢oktan segmeli ve 2 adet agik uclu sorudan olusmaktadir. Coktan se¢gmeli sorularin her biri 5 puan
olup acik uglu sorularin puanlar: yanlarinda yazilidir.

e UYARI: Acik uclu sorularda, her ¢oziim icin iglemlerin acik bir sekilde ifade edilmesi gerekir. Islemsiz sonuclara
puan verilmeyecektir.

e Toplam sinav siiresi 75 dakikadir.
e Simav bagladiktan sonra ilk 30 dakika igerisinde sinav salonunu terk etmek yasaktir.
e Hesap makinesi, ¢agr cihazi, cep telefonu, telsiz, radyo vb. haberlesme araglariyla sinava girmek yasaktir.

e Coktan se¢meli sorularda yanlig cevaplar dogrularinizi gotiirmeyecek olup, her soruda size en yakin gelen cevabi
isaretleyebilirsiniz. Cevaplarinizi, bu béliimde verilen kodlama tablosunda isaretleyiniz.

e Smav evrakindaki, ogrenci numarasi, ad-soyad, boliim ve birim adlari, 6gretim ve varsa sube isimleri 6grenciler
tarafindan eksiksiz doldurulmalidir. Yapilan eksik beyan ve hatalardan 6grenci sorumludur.

e Acik uglu sorularin cevaplari, soru sonunda birakilan bog yere yapilacaktir. Sinav soru evraki, siav bitiminde
TESLIM edilecektir.

e Ogrencilerin birbirleriyle konusmalari, kopya ¢ekmeleri veya cekilmesine yardimei olmalari, birbirlerinden kalem,
silgi vb. seyler alip vermeleri kesinlikle yasaktir.
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Soru 1. y = 23 fonksiyonunun [—3, 0] arahgindaki grafigi ve x—ekseni tarafindan siirlanan alan agagidakilerden hangi-
sidir?
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Soru 2. [ %dm has olmayan integralinin degeri agagidakilerden hangisidir?
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Soru 3. [ sin® 2tdt belirli integralinin sonucu agagidakilerden hangisidir?
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Soru 4. Kutupsal koordinatda verilen (=6, —%) noktasinin kartezyen koordinat karsihg agagidakilerden hangisidir?
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Soru 5. y =z + 1, y =0 ve z = 3 denklemlerin grafikleri tarafindan sinirlanan boélgenin agirlik merkezi agagidakilerden
hangisidir?
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Soru 6. y = %(w +1)% fonksiyonunun [1,4] arahgindaki yay (yol) uzunlugu agagidakilerden hangisidir?
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Soru 7. [ze3*dx integralinin degeri asagidakilerden hangisidir?
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Soru 8. [(2z + 1)y/x — bdx integralinin degeri agagidakilerden hangisidir?
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Soru 9 f V4 — z2dz belirli integralinin sonucu asagidakilerden hangisidir?
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Soru 10. F(z) = [ (3t> —2t)% dt ise F' () asagidakilerden hangisidir?
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Soru 11
(15 puan) a) [ mdw integralini hesaplayimiz.

P z—1 Bz+C
Cozum. z(z24+1) — T + 241

seklinde yazilirsa,

r—1 = A@@®+1)+ (Bz+C)x
= (A+B)2*+Cx+ A

esitligi elde edilir. Bu esitlikten
A=-1, B=1ve(C=1 (5 puan)

elde edilir. Boylece,
z—1 T + 1
———d —dx
/ z(x?+1) o / * /
1
— [ —d —d —d
/m $+/x2+1 x—l—/x2+1x

1
—In|z| 4+ 3 In(z? + 1) + arctanz + D (10 puan)

oldugu goriiliir.

dr igin x = tanf degisken degistirme yapilirsa dz = sec? 6df olur (5 puan). Boylece

z—1 tang — 1 9
/x(m2+1)d$ N /tan@sec2ﬂsec 6o

= /(1 — cot 0)df

II. Coziim: f 2+1

= O —Inlsinf|+C
x
= arctanz —In|—|+C 10 puan
i+ (10 pran)
(15 puan) b) [ m(Tla:)3 dx integralini hesaplaymiz.
Céziim.
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(20 puan) Soru 12. y = ﬁ, x = 2 ve y = 0"n grafikleri tarafindan sinirlanan birinci bolgedeki alan, x—ekseni etrafinda
dondiiriilmektedir. Meydana gelen donel cismin hacmini bulunuz.

Céoziim.
2 2
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V—ﬂ/(4+x2) da:—ﬂ'/mdx (5 puan)
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integralinde, x = 2tan 6 degisken degistirmesi yapilirsa dz = 2sec? @ df olur ve smirlar © = 0 icin § = 0 ve = = 2 icin
0 = 7 dir (5 puan).
Boylece hacim,
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VvV = — 92sec?6df
7T/ (4 + 4tan? 6)2 see
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B sec? 6
= 2 ——df
i / sect 0

0
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= 27 / cos? 0df (5 puan)
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= 7 /(1—|—c0529)d9
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= w0+ 3 sin 26)

v
= 7343



